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ВЛАДИМИР КОЖУХАР е завършил Киевската консерватория 
през 1963 под. Веднага след това е приет за аспирант в класа по 
дирижиране иа народния артист на РСФСР Генадий Рождествеи- 
ски. На Всесъюзиият .конкурс на диригентите през 1966 под. Вла­
димир Кожухар е награден с диплом I ст. след което поема ръко­
водството .на Киевската фи'лха|р5И’С»1ия.
Владимир .Кожухар притежава отлични диригентски качества, 
които, съчетани с големия му талант, любов към музиката и со­
лидна диригентска култура, го правят високо ценен от критиката 
и публиката.
След бляскавото представяне на Киевската филхармония и нейния 
главен диригент Владимир Кожухар на „Мартенските музикални 
дай - 1968" русенската музикална общественост с радост посре­
ща гази нова среша с този достоен представител на съветската из 
лълаителска школа.



Регионална библиотека 
"Любен Каравелов "• Русе
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През 1936 г. Прокофиев завършва гениалната музика на балета Ро 
мео и Жулиета“, капо скоро след това създава двете симфонични сю 
ити под същото наименование, в които композиторът вълнуващо 
пресъздава дълбокото психологическо съдържание на безсмъртна­
та трагедия и богатата гама от чувства и мисли включени в нея. Ил 
днешния концерт ще бъдат изпълнени следните части: „Маптеки 
и Капулети“ в която с остра ирония се рисува враждата между две 
те високопоставени фамилии, олед което в триото се появява обра 
за .на чистата Жулиета, която танцува с Парне. „Ромео при гроба 
на Жулиета“ — една покъртителна траурна балада. Ромео, който 
е повярвал в смъртта -на Жулиета е изпаднал в отчаяние. Звучи те­
ма пропита с голяма болка и беовадежиост от безвъзвратно загу­
бената любов. На края се появява темата на любовта, която в края 
на частта се налага над темата на скръбта и отчаянието. Позйедяа 
та част „Смъртта на Тнбалд“ се състои от три епизода: дуелът меж 
ду приятелят на Ромео — Меркуцио и братовчеда ма Жулиета -■ 
Т.ибалд и смъртта на Мериуцио. Вторият епизод ни разкрива ярост­
ния гняв на Ромео към Тйбалд, който пада промушен от Ромео. 
Третият епизод е един траурен марш. Изгледите за свързването на 
Ромео с Жулиета са окончателно разбити и съгааде-юю положе­
ние ще доведе края на двамата влюбени.

МЕНДЕЛСОН
Концерт за цигулка и оркестър
Концертът за цигулка и оркестър в ми миньор е една от най-значи 
телпите творби на Мендельон, в която най-ярко е 'въплътен неЯвнят 
композиторски напорел. Първите две части, които протичат без пре 
къоване, въпреки техните отличия са свързани с преобладаващите 
в тях лирически музикални образи. Третата част е наситена с теми, 
характерни за Мвнделооновата фантастика, с присъщата грациоз- 
ност, закачливаст и празии-что настроение.
Първата част заточва с първата тема в солиращия «инструмент — 
тема малко почразвълнуваиа и активна. Тя е допълнена с леки ме- 
лодичсски и красиви ципулкови пасажи. Втората тема е характер, 
на със своята тиха и светла лирика. Втората част е свое го рода ли­
рическо интермецо. Основната тема по своята пеоеинаст и широта 
па мелодичес!ката линия се доближава твърде много до лириката на 
първата част, ио тук тя е по ярко подчертана, чувството е изказа­
но по-откровено. Засилвайки лирическия елемент се създават усло 
вия за по контрастно възприемане на третата част. Д.ве теми — 
твърде характерни за иометозигара — съставляват основата на тре 
тата част: първата лека, ефирна, а втората празнично ликуваща. За 
бележнтелната' лекота и прозрачггеот, непрекъснатото и стремигел 
то движение придават на финала един особен чар.
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щото 'Настроение на тази част

жестоко разкъсва 
власт над човека. ,т Л
Третата част представлява традиционния за Чайковски валс. Не би­
ва обаие той да бъде тълкуван кая» танцувална мелодия, защото в- 
него е -вложено много по-дълбено съдържание. И тук в края па част 
та се проявява фатума, ио вече съвсем не така брутално, танго в 
пьовата и втората нает. Сега той е в меките томове на дървените ии 
струменгги и самата .му ритмика е разколебана, ле звучи така самоу 
верено и неговата хегемония е нарушена. Може би том ще бъде по­
беден? Може би човек ще се окаже в състояние Да победи жестока 
,-а съдба и да си изгради понйветъл (живот? Последните няколко 
акорда вече определено дават надежда за това.
И настина в четвъртата част Чайкюваки стига до по.ьеда над та и 
жестока съдба в един тържествен финал, който не случа» е изг­
раден от самия фатум и който тук вече звучи мажюряо.

ПИ ЧИЯ КАНТАР ДНШЕВА е .родена в София. Цигулка учи 
ло в столичното държавно музикално училище, а след това
конската консерватори. През 1965 г. тя заършва консерваторията 
и след това специал-и-знра при Д. Ойстрах, Ладия Ка-нтарджиеда е 
изнесла редица самедтоятедни концерти и е участвувала като со­
листка в България, Съветския съюз и Германската демократична 
Република Тя е носителка «а диплом от международния конкурс 
‘.Жак Тибо" в Париж (1963' и от международния конкурс ..Бах в 
Лайпциг (1968).

ЧАЙКОВСКИ
Симфония № 5
Творчеството на Чейиоадии и поопедиалио .неговите симфонии 
се характеризират със своя драматизъм, лирика и дълбока емошю- 
налност. Най-честия проблеем е борбата на човека с иетавата съдоа. 
Ярка илюстрация на борческия характер в творчеството на 1аиадв 
ски е неговата Пета симфония. (Нейната първа част запоява мрачно 
с един увод който представлява темата на съдбата - така нарече 
ният „фатум“. ■'Лук тави тема звучи мрачно, едухо и като че ля с 
една съдбоносна предопределеност. В цялата първа част автора се 
•мъчи да се отърве, да промени своята злокобна участ, но. тя остава 
да господствува над него до последния такт на частта. _

част на симфонията автора обезверен от борсата раз 
..._ ;=™  светът на мечтите, «а порива към щаогпе- 

На практика той превежда това чрез една дълбоко ттрочувствена 
.. която ас излага от ваивдхюрна/га, а после преминава през ДРУ 
инструменти и дава характерното за (тази част мечтателно иаст-

• Това състояние на духа се прекъсва на моменти (според ду 
•иРа) от „слънчев лъч на надеждата“. Формално това е 
изложена първо .в обоя, която тема обаче не променя оо-

— настроение Ба мечгги, на олян за 
щастие. Напротив, във втората част темата на съдоата - „Фату» 

мечтите, за да напомни за себе си и за своята


